
Samordningsnytt
Utan intressenter-
nas motstånd, skulle 
samarbete inte vara 
nödvändigt, och utan 
intressenternas 
medberoende skulle 
det inte vara möjligt !
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Historiskt lågt 
försörjningsmått i Västerås
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Inbjudan till arrangemang under hösten!

• Särskild inbjudan skickas ut. Läs mer om aktiviteter via www.samordningvastmanland.se
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12 Oktober
Seminarium om samhällsekonomisk utvärdering

31 Augusti
Projektträffsdag

14 September
Seminarium om försörjningsmåttet

Försörjningsmått t o m kv 2, 2011. Nu har siffrorna 
kommit för försörjningsmåttet t o m kv 1, 2011. 
Försörjningsmåttet är ett mått som mäter den totala 
bidragsförsörjningen relaterad till ohälsa och arbets-
löshet och som därefter delar det med antal invånare 
16-64 år och dag. Då får man ett jämförbart mått för 
det totala utanförskapet i länets kommuner. 

Västerås har lägst försörjningsmått, faktiskt på historiskt lägsta nivå 
sedan måttets början i 1997. Nu tredje kvartalet i rad på 55 kr/ind/dag. 
Därefter följer Norberg (på 57) och Fagersta och Sala (på 58). Länet som 
helhet är relativt stabilt med små rörelser mellan systemen. 

Läs mer om försörjningsmåttet på www.samordningvastmanland.se

Hälsocenter 
implementeras i hela länet
Projektet Hälsocenter i Fagersta har varit 
en stor framgång. Nästan 4 000 deltagare 
har varit med i hälsofrämjande aktivite-
ter under projekttiden. Stora volymer i 
kombination med bra resultat och ett brett 
utvärderingsupplägg har skapat grunden 
för en implementering. Enligt landstings-
planen som landstingets fullmäktige tog 
beslut om den 21 juni ska de befintliga 
Hälsocenter i Fagersta och Hälsokontakt i 
Bäckby permanentas. 
Hälsocenter planeras dessutom starta i 
Köping och i Sala under 2013. Under 
2014 planeras ytterligare två Hälsocenter i 
länet. En fantastisk nyhet för folkhälsan!

Läs slutrapporten på www.samordningnv.
se, klicka på insatser i samverkan

Läs protokollet från landstingsfullmäk-
tige på www.ltv.se (publiceras under 
nästa vecka)
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Delårsrapport – Vägen in!
Vägen in är ett kognitivt motiverande 
projekt som vilar på naturunderstödd 
rehabilitering. Projektägare är Försäk-
ringskassan, LFC Västerås. Insatsen 
påbörjades med deltagare den 27 sep-
tember 2010 i Västerås. 
Rapporten redovisar resultat framtill 
och med maj 2011.
I Västerås har 18 personer passerat 
projekt och 12 har gått vidare till natio-
nella handlingsplanen. 
Läs mer på: http://www.samordningvaste-
ras.se/insatser-i-samverkan/vagen-in.shtml

De två beslutade projekten – 
Vägen in och Kvinnocoacher 
rullar på
Från Vägen in kan det första lyckade fal-
let noteras. En person med försörjnings-
stöd från Kungsörs kommun har efter 
insatsen i Vägen in gått ut i arbete.
I kvinnocoachprojektet har vi 27 av de 31 
personer som remitterades till projektet 
igång. Här torde det, med hänsyn taget 
till utfallet i tidigare insats som bedrivits 
inom Norra Västmanlands Samordnings-
förbund bli i storleksordningen 12-14 
personer (minst), som kan gå ut i arbete 
eller studier.

Revisionen
Samordningsförbundet Västra Mälarda-
lens första verksamhetsår har fått godkänt 
av de utsedda revisorerna.

Styrelsen/beredningsgruppen
Den 30 maj hölls den andra gemensamma 
dagen för ledamöter i samordningsför-
bundets styrelse och beredningsgrupp vid 
Herrfallets konferensanläggning i Arboga. 
Mycket positivt har hänt inom samord-
ningsförbundet sen den första samman-
komsten hösten 2010. 
Med utgångspunkt från de erfarenheter vi 
fått med oss från de första tolv måna-

En mycket spännande metodutvecklings-
insats har startats i Norra Västmanland. 
Sussan Öster är projektledare och arbatar 
som metodutvecklare vid Kompetenscenter 
för Hälsa, Landstinget Västmanland. Hon 
berättar:

Vad är det för metod- och utbildningsin-
sats som är på gång?
Vi kallar den: VULF (Vidare Utbildning i 
Lösnings Fokus)- Utbildning och handled-
ning för professionella/handläggare att 
leda grupper med deltagare. Kortfattat 
handlar det om att utgå från den stora 
kompetens kring att arbeta lösningsfo-
kuserat med grupper i Västmanland men 
även i hela världen då vi bl a ställt frågor 
via olika mejl- och chattforum och samlar 
allt som finns skrivet kring LF i grupp. Vi 
vill skapa ett omfattande utbildningsma-
terial tillsammans med Solutionclues som 
redan har stor erfarenhet av utveckling 
via grupper. Deras grundutbildningar har 
varit mycket populära och nu bygger vi 
vidare på dem! 
Vad hoppas projektet uppnå?
Projektet utgår från att möta behovet av 
vidare metodutveckling och handledning 
för anställda inom samordningsförbun-
dets medlemmar inom lösningsfokuserat 

Världsledande metodutvecklingsinsats
i Norra Västmanland!

arbetssätt. Vi vill starta och vidareutveck-
la lösningsfokuserade grupper mot för-
bättring inom områden som är relaterade 
till rehabilitering, hälsa och sysselsättning. 
Hur tror du att andra kommer att märka 
en skillnad av denna metodik?
Att arbeta med grupper ger i många fall 
deltagarna stora vinster med social sam-
varo och möjlighet att ge och få stöd i sin 
utveckling. Dessutom är det avlastande 
för enskilda professionella/handläggare 
och kostnadseffektivt för organisationen.

Läs hela intervjun med Sussan Öster på www.
samordningnv.se, klicka på utbildning

Sussan Öster

Nu är det även klart med ökat gruppintag till Vägen in.
Projektet Vägen in har fått ökad uppmärksamhet och efterfrågan har ökat bland 
remitterande handläggare. Inflödet är från Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och 
Västerås stad. Ett gruppintag har ställts in på grund av att Skogsstyrelsens arbetsledare 
i Vägen in har fått nya arbetsuppgifter. Det finns därför nu ett uppdämt behov av ytter-
ligare platser, utifrån detta har styrelsen tagit ett beslut om att startas upp extra grupper 
med ytterligare två intag under hösten 2011.

skapar alternativa vägar för rehabilitering 
till arbete. För samhället är investeringen i 
ett socialt företag inte bara en investering 
i livskvalitet och hälsa för individen, utan 
kan också vara samhällsekonomiskt lön-
samt. Det finns många olika former och 
variationer av arbetsintegrerande sociala 
företag. 

Vi kommer att ha anledning att återkom-
ma på denna plats om socialt företagande.

Läs mer på: http://www.sofisam.se

Åter efter semestern den 3 aug.
/Ann-Kristin

Socialt
företagande 
en möjlighet!
Det är av stort värde 
för såväl individen 
som samhället att 
meningsfulla arbeten skapas för alla som 
kan arbeta, trots att vissa har en begrän-
sad arbetsförmåga. Sociala företag runt 
om i Sverige och andra Europeiska länder 
har visat en god förmåga att erbjuda 
arbete. 
Företagen erbjuder arbetstillfällen som 
tar tillvara individens förutsättningar och 



I maj avslutades en sjukintygworkshop. 
Nya kunskaper spreds och insikter 
vanns. Nya steg tas i samverkan.

Läs några reflektioner efter insatsen på 
samordningsbloggen, 
http://samordningnv.blogspot.com

?
Har du anmält dig... 
• till grundutbildning i lösningsfokus 9 
(nu utökad till 40 platser)?

• till samverkansdag för professionella 
och intresserade 17/10?

• till certifieringsutbildning i samhälls-
ekonomisk utvärdering?

Mer information på www.samordningnv.se 
klicka på utbildning.

Samordningsbloggen reser 
till Almedalsveckan
Ingår ökad samordning i framtidens 
välfärd? Det tror vi. Därför bevakar vi 
frågan och bidrar till mer diskussion 
om detta. Bloggen åker till Visby och 
Almedalsveckan. 
Följ resan via bloggen, 
http://samordningnv.blogspot.com

Workshop om sjukintyg 
gav mersmak

Samordningsförbundet 
flyttar
Från midsommar flyttar sam-
ordningsförbundets kansli till 
Norbergsvägen 19, alltväl i 
Fagersta. Nu lite mer tillgänglig, 
på entréplanet i kommunhuset. 
Sommaren är också semestertid. 
Jonas är tillbaka på kontoret 
den 15 augusti.

Jonas Wells
Tel 0223 442 55
Mobil 073 649 84 99 
jonas.wells@fagersta.se

Norra Västmanlands Samordningsförbund 
Norbergsvägen 19, 737 80 Fagersta

Samordningsförbundet Västra Mälardalen
c/o Köpings kommun, 731 85 Köping 

Lars Silvervret
Mobil 010 119 23 23
lars.silvervret@forsakringskassan.se

derna, ägnades merparten av tiden till 
diskussioner kring – vart är vi på väg, och 
hur hanterar vi kravet på mer aktivitet 
med mindre resurser.

Information till Arboga 
Kommun 2011-05-17
Ett sätt att sprida kunskap om sam-
ordningsförbundet, verksamheten och 
möjligheten att bidra till insatser för inne-
vånarna inom våra tre kommuner, sker 
via information. Samordnaren var den 17 
maj (ettårsdagen av förbundets bildande) 
inbjuden till Arboga kommuns social-
nämnd. Under en knapp timme berättade 
Samordnaren om verksamheten under det 
första året, och svarade också på frågor 
från de närvarande. 

Nya projekt 
– insatsdiskussioner
I dagsläget jobbar samordningsförbundet 
på bred front med att få igång ytterli-
gare insatser. En ny projektansökan har 
inkommit, ytterligare ett par insatser finns 
på planeringsstadiet, och samordningsför-
bundets egen arbetsgrupp jobbar hårt på 
att få fram egna förslag för beslut senare 
under hösten.
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Norra Västmanland Västra Mälardalen

Vi önskar er alla 

en trevlig so
mmar!

Jonas, Ann-Kristin 

och Lars

Lägesrapport från
Samordningsteamen
FNS: Har nu 25 inskrivna och samord-
ningsarbetet rullar på. Deltagare sedan 
i februari och redan har en person fått 
arbete. Styrgruppen märker av skillnader 
redan hos deltagare som visar att de är på 
rätt spår. Samordningsteamet fick besök 
av självaste Angeles Bermudez-Svankvist, 
GD på AF, i april som imponerades av 
organiseringen.

Sala: Teamet formerar sig - nu är verk-
samhetsledaren och arbetsförmedlaren 
rekryterad! Lokalen är klart och deltagare 
tas emot i september. 

Hallsta/Sura: Även här är teamet på gång 
- verksamhetsledaren börjar efter somma-
ren tillsammans med arbetsförmedlaren. 
Lokalen blir i Eldsbodahuset. Även här 
tas deltagare, framförallt unga vuxna upp 
till 29 år emot, från september.

Mer information om insatserna via
www.samordningnv.se, klicka på insatser
i samverkan.


